
18/04/2023

Σουδάν: Συντονισμένες ενέργειες για τους 150 
Έλληνες που βρίσκονται εγκλωβισμένοι – 
Εκκενώσεις μόνο εάν βρεθεί ασφαλής δίοδος
/ Επικαιρότητα

Η αγωνία κορυφώνεται για την κατάσταση που επικρατεί στο 
Σουδάν καθώς τα εμφύλια πυρά δεν λένε κοπάσουν παρά τις 
διεθνείς εκκλήσεις. Μεταξύ των εγκλωβισμένων στη χώρα που 
έχει βυθιστεί στη δίνη του εμφυλίου πολέμου από το πρωί του 
Μεγάλου Σαββάτου βρίσκονται και περίπου 150 Έλληνες, 
μεταξύ αυτών και όσοι παραμένουν στον Ελληνορθόδοξο ναό 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στην πρωτεύουσα Χαρτούμ.
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Ο Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, ενημερώθηκε τηλεφωνικά από τον 
Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο, για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα 
(18.04.2023) στο Σουδάν.

Συγκεκριμένα, ζητήθηκε η συνέχιση της διαρκούς επικοινωνίας με τους Έλληνες 
που βρίσκονται εκεί καθώς και με την Αντιπροσωπεία της ΕΕ στο Χαρτούμ, 
προκειμένου να υπάρχει ο βέλτιστος συντονισμός για την ασφάλεια και την 
παροχή της μέγιστης δυνατής βοήθειας προς τους Έλληνες ομογενείς.

(AP Photo/Marwan Ali)

Περίπου 150 Έλληνες βρίσκονται στο Σουδάν

Πάνω από 1.000 Ευρωπαίοι πολίτες και περίπου 150 Έλληνες βρίσκονται στο 
Σουδάν, όπου μαίνονται οι μάχες ανάμεσα στις Ένοπλες Δυνάμεις και τη 
μεγαλύτερη παραστρατιωτική δύναμη του Σουδάν, σύμφωνα με τον υφυπουργό 
Εξωτερικών, αρμόδιο για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Ανδρέα Κατσανιώτη.

Νωρίτερα, μιλώντας στην ΕΡΤ, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Ανδρέας Κατσανιώτης, 
περιέγραψε τις δύσκολες ώρες που περνούν οι Έλληνες στην βαλλόμενη από 
εκατέρωθεν των αντιμαχόμενων πλευρών πυρά. “Αν δεν βρεθεί ασφαλής δίοδος, 
δεν προχωράμε σε εκκενώσεις», ανέφερε ο κ. Κατσανιώτης και πρόσθεσε: 
“Αυτήν τη στιγμή γίνονται προσπάθειες να δούνε όλες τις πιθανότητες, γιατί 
ακόμα και το αεροδρόμιο δεν λειτουργεί. Οπότε, πρέπει να βρεθεί ένας ασφαλής 
τρόπος. Αν δεν βρεθεί ασφαλής δίοδος, δεν προχωράμε σε εκκενώσεις, είναι ακόμα 
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πιο επικίνδυνο”.

Τόνισε πως αυτό που λένε σε όλους τους πολίτες που βρίσκονται στο Σουδάν, είναι 
να παραμείνουν μέσα στα σπίτια τους, ενώ ανέφερε πως ο τρόπος που μπορούν να 
κινηθούν σαν Υπουργείο είναι «κεντρικά», «ευρωπαϊκά».

Δείτε επίσης: Ο ΥΦΕΞ Ανδρέας Κατσανιώτης για την κατάσταση στο 
Σουδάν – “Έχουμε πει στον Μητροπολίτη να παραμείνει στην εκκλησία”

“Έχουμε πει στον Μητροπολίτη να παραμείνει στην Εκκλησία”

Ανέφερε πως από την αρχή της έκρυθμης αυτής κατάστασης στο Σουδάν, είχαν 
επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας του Σουδάν, με τον επίτιμο 
Πρόξενό μας εκεί αλλά και με τον Μητροπολίτη του Σουδάν, υπενθυμίζοντας πως 
όσοι Έλληνες βρίσκονται στην περιοχή θα πρέπει να έχουν δώσει τα στοιχεία τους 
στην Πρεσβεία στο Κάιρο.

Σημειώνεται πως 15 ορθόδοξοι – ανάμεσα τους Έλληνες και δύο παιδιά – είναι 
εγκλωβισμένοι στον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού.  «Έχουμε πει στον 
Μητροπολίτη να παραμείνει στην Εκκλησία όπως οι υπόλοιποι παραμένουν στα 
σπίτια τους. Οι Γάλλοι είναι αυτοί που αυτή τη στιγμή έχουν τους περισσότερους 
εγκλωβισμένους και αυτοί έχουν την ευθύνη αυτή τη στιγμή των επιχειρήσεων για 
λογαριασμό της Ελλάδας» είπε ο κ. Κατσανιώτης.

Σημειώνεται πως 15 ορθόδοξοι -ανάμεσα τους Έλληνες- είναι εγκλωβισμένοι στον 
Mητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού.
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24ωρη κατάπαυση του πυρός;

Ο αρχηγός των Δυνάμεων Ταχείας Υποστήριξης (RSF) στρατηγός Μοχάμεντ 
Χαμντάν Ντάγκλο, γνωστός ως Hemedti, επιβεβαιώνει την έγκρισή της 24ωρης 
κατάπαυσης του πυρός για να διασφαλιστεί η ασφαλής διέλευση αμάχων και την 
απομάκρυνση των τραυματιών, αναφέρει η ΕΡΤ. Ο στρατός του Σουδάν αρνήθηκε 
ότι συμφώνησε για 24ωρη κατάπαυση του πυρός, ενώ το RSF ήδη κατηγορεί τις 
ένοπλες δυνάμεις ότι «συνεχίζουν τους βομβαρδισμούς σε πυκνοκατοικημένες 
περιοχές θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή των πολιτών».

«Περιμένουμε περαιτέρω συζητήσεις με τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ για να 
αντιμετωπιστούν οι παραβιάσεις του στρατού», είπε.

Ο επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας Άντονι Μπλίνκεν, ο οποίος 
επισκέπτεται την Ιαπωνία, συζήτησε χωριστά με τους δυο αντίπαλους στρατηγούς 
που έχουν εμπλακεί στην αιματηρή σύγκρουση στο Σουδάν και επέμεινε στο ότι 
«επείγει να κηρυχθεί κατάπαυση του πυρός».

Η κατάπαυση του πυρός «θα επέτρεπε να διανεμηθεί ανθρωπιστική βοήθεια στους 
ανθρώπους που επλήγησαν από τις μάχες, να επανενωθούν οι σουδανικές 
οικογένειες και να υπάρξουν εγγυήσεις για την ασφάλεια των μελών της διεθνούς 
κοινότητας στο Χαρτούμ», τόνισε ο κ. Μπλίνκεν , καταδικάζοντας παράλληλα την 
επίθεση σε αμερικανική αυτοκινητοπομπή που μετέφερε διπλωμάτες.



«Χθες, ένα αμερικανικό διπλωματικό κονβόι δέχτηκε πυρά. Όλοι οι άνθρωποι είναι 
ασφαλείς» δήλωσε ο ίδιος, χαρακτηρίζοντας την επίθεση «απερίσκεπτη, ανεύθυνη 
και επικίνδυνη» και γνωστοποιώντας πως το συμβάν διερευνάται.

Οι υπουργοί Εξωτερικών της G7 παράλληλα κάλεσαν τις αντίπαλες πλευρές στο 
Σουδάν να παύσουν πυρ και τους ηγέτες τους να ξαναρχίσουν διάλογο.

(AP Photo/Marwan Ali)

Διαβάστε επίσης:

Σουδάν: Αγωνία για τους εγκλωβισμένους στη Μητρόπολη – 
Μαρτυρίες Ελλήνων – Στόχος βομβαρδισμών ακόμη και 
νοσοκομεία

Πατριάρχης Θεόδωρος: “Η σκέψη και η προσευχή μας στους 
Έλληνες του Σουδάν. Κουράγιο παιδιά μου!” – Το Άγιο Πάσχα 
στην Αλεξάνδρεια
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